
Η Ελλάδα προωθεί αποφασιστικά με βάση τον πολιτικό 

μας σχεδίασμά την ενίσχυση της οικονομίας της, τη 

βελτίωση της διεθνούς της θέσης, την κοινωνική συνοχή. 

Η Ελλάδα τους μήνες που πέρασαν έκανε αποφασιστικά 

βήματα σ’ αυτές τις κατευθύνσεις. Παρ’ όλο που οι καιροί 

ήταν δύσκολοι.

Ένα παράδειγμα από τον τομέα της οικονομίας.

Το ευρώ θα έχει την ισοτιμία που προκαθορίσαμε στις 18 

Ιουνίου, όταν αποφασίστηκε η ένταξή μας στην ΟΝΕ, 

δηλαδή θα ισούται με 340,75 δραχμές. Από τις 18 Ιουνίου 

και μετά στην αγορά συναλλάγματος έχει επικρατήσει 

απόλυτη ηρεμία, χωρίς καμία πίεση στη δραχμή, παρά το 

γεγονός της προσαρμογής της ισοτιμίας, παρά το γεγονός 

ότι έπρεπε τα επιτόκια να μειωθούν κατά 4 ολόκληρες 

ποσοστιαίες μονάδες, ώστε να εξισωθούν με τα επιτόκια 

της ευρωζώνης.

Πράγματι, οι αγορές συναλλάγματος έδειξαν την 

εμπιστοσύνη τους στην πολιτικής μας, μια πολιτική που 

για εφτά χρόνια εφαρμόζουμε με επιμονή, με συστηματική 

προσπάθεια και με αποφασιστικότητα.



Ένα παράδειγμα από τον τομέα της εξωτερικής πολιτικής.

Η εταιρική σχέση Ευρωπαϊκής Ένωσης-Τουρκίας. 

Καταγράφει το πλαίσιο των σχέσεων και τις δεσμεύσεις 

των μερών όπως διατυπώθηκαν στο Ελσίνκι. Δημιουργεί 

έτσι, την αναγκαιότητα για την Τουρκία να προσαρμοσθεί 

στα ευρωπαϊκά δεδομένα και τους ευρωπαϊκούς κανόνες 

συμπεριφοράς τόσο στο εσωτερικό της όσο και στις 

διεθνείς της σχέσεις. Η πορεία προς την εταιρική αυτή 

σχέση αναδεικνύει εμάς την Ελλάδα ως δύναμη 

σταθερότητας και ειρήνης. Διασφαλίζουμε όχι μόνο τα 

εθνικά μας συμφέροντα αλλά και σχέσεις συνεργασίας 

στην περιοχή.

Τέλος, όσον αφορά την κοινωνική πολιτική:

Είπαμε προεκλογικά ότι θα μειώσουμε τους φορολογικούς 

συντελεστές στους μισθωτούς και αυτό κάνουμε. Είπαμε 

θα αυξήσουμε το ΕΚΑΣ και το κάναμε. Είπαμε ότι θα 

ενισχύσουμε τους χαμηλόμισθους και το κάνουμε.

Κάναμε το πρώτο βήμα και μπήκαμε στην ΟΝΕ. Τώρα 

κάνουμε το δεύτερο βήμα με στόχο τη σύγκλιση στο 

βιοτικό επίπεδο των εταίρων μας και τη διάχυση της 

ευημερίας σε όλους τους πολίτες. Αναβαθμίζουμε την



παραγωγική και κοινωνική υποδομή της χώρας, με τις 

επενδύσεις, με τα μέτρα μας για την απελευθέρωση των 

αγορών, με την τόνωση του ανταγωνισμού και της 

επιχειρηματικής πρωτοβουλίας, με την αναδιοργάνωση 

του ΕΣΥ, με τη αναβάθμιση της δημόσιας διοίκησης, με το 

σχέδιο δράσης για την κοινωνία της πληροφορίας. Η 

Ελλάδα αναπτύσσεται πιο γρήγορα. Η Ελλάδα γίνεται πιο 

ισχυρή. Είναι μία Ελλάδα που προχωρεί, που προχωρεί 

με αυτοπεποίθηση, με σταθερότητα, με γνώση, με 

σοβαρότητα. Και γι’ αυτό με αισιοδοξία. Είναι μία Ελλάδα 

που ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών.


